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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 

 28 de setembro de 2022 

PRESENTES: Em 28 de setembro de 2022, reuniram-se, às 16h, por videoconferência, o professor 
Alexandre Plastino de Carvalho (Coordenador de Pós-Graduação), o professor Leonardo Gresta 
Paulino Murta (Vice-Coordenador de Pós-Graduação) e os seguintes membros do Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Computação (PGC) da UFF: os professores Aline Marins Paes 
Carvalho, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Esteban Walter Gonzalez Clua, Igor Monteiro Moraes, 
José Viterbo Filho, Uéverton dos Santos Souza e a representante discente Mônica da Silva. Participou 
também da reunião Gabriel Campos Silva (Administrador do IC). 

ASSUNTOS: 

1.                  Informes: 

O Coordenador informou que: 

(i) De acordo com o que foi decidido pelo Colegiado na reunião do mês de agosto, foi realizada, em 
08/09/2022, uma chamada por alunos interessados em receber as bolsas de doutorado que estão 
liberadas. Não houve candidatos.  

(ii) Atualmente, há quatro bolsas de doutorado e uma bolsa de mestrado, todas da CAPES, liberadas 
para alocação. 

(iii) Foi eleito o novo Colegiado do PGC, formado pelos professores Aline Marins Paes Carvalho, 
Bruno Lopes Vieira, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Isabel Cristina Mello Rosseti e Marcos de 
Oliveira Lage Ferreira, como membros titulares, e pelos professores André Maues Brabo Pereira e 
Igor Monteiro Moraes, como membros suplentes. O novo representante discente será eleito em breve. 
O novo Colegiado tomará posse na reunião do mês de outubro.  

(iv) Foi disponibilizado, na página do PGC, um novo formulário de solicitação de prorrogação em 
que fica indicado quando é necessária a apresentação da justificativa do aluno e do orientador. 

2.                  Composições de Bancas: 

Deferida a banca para defesa de Dissertação de Mestrado do aluno Roger Dante Ripas Mamani, 
formada pelos professores Leandro Augusto Frata Fernandes, Esteban Walter Gonzalez Clua e 
Raquel Esperanza Patiño Escarcina (Universidad Católica San Pablo). Tendo ainda Aline Marins 
Paes Carvalho como suplente interno e Nivan Roberto Ferreira Júnior (UFPE) como suplente externo. 
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Deferida a banca para defesa de Tese de Doutorado do aluno Fabiano Pereira Bhering, formada pelos 
professores Célio Vinicius Neves de Albuquerque, Diego Gimenez Passos, Débora Christina 
Muchaluat Saade, Igor Monteiro Moraes, Katia Obraczka (University of California, Santa Cruz) e 
Luís Henrique Maciel Kosmalski Costa (UFRJ). Tendo ainda Antonio Augusto de Aragão Rocha 
como suplente interno e Miguel Elias Mitre Campista (UFRJ) como suplente externo. 

3.                  Requerimentos de Alunos e Professores: 

Deferido o pedido da aluna Bruna Toledo Guedes, com anuência do seu orientador, Diego Gimenez 
Passos, para que a professora Fernanda Gonçalves de Oliveira Passos (Atlântica Instituto 
Universitário) passe a atuar como coorientadora de sua tese de doutorado. 
 
Deferido o pedido do professor Raphael Carlos Santos Machado, orientador do doutorando Lucas 
Severiano dos Santos, para que este passe a ser coorientado pelo professor Luiz Gustavo Cardoso 
Maria (CBM-UNICBE). 

Deferido o pedido de trancamento de matrícula do mestrando André Luiz Rodrigues Pinheiro no 
segundo semestre de 2022. 

4.                  Pedidos de Credenciamento: 

O Colegiado analisou e deferiu os pedidos dos professores Celso da Cruz Carneiro Ribeiro e Milton 
Brown do Coutto Filho para manutenção do credenciamento como professor permanente do PGC 
após a aposentadoria e até 31/12/2022, quando todos os docentes serão avaliados visando ao 
recredenciamento.  

5.                  Seleção de Professor Visitante: 

O Colegiado do PGC aprovou a candidatura do Prof. Claudio Delrieux, Professor Titular da 
Universidad Nacional del Sur (Argentina), para ser submetida em atendimento ao Edital da PROPPI 
No 05/2022, que trata da contratação de Professores Visitantes. O Prof. Claudio Delrieux pretende, 
enquanto contratado como Professor Visitante, dedicar-se de forma exclusiva ao projeto apresentado, 
intitulado “Visão Baseada em Aprendizado Profundo para Barcos Autônomos de Baixo Custo”, no 
período de março a julho de 2023. 

6.                  Alocação de Bolsas Disponíveis: 

O Coordenador informou ao Colegiado o número atual de bolsas disponíveis: 04 bolsas de doutorado 
e 01 bolsa de mestrado, todas da CAPES. Após avaliação do cenário, o Colegiado autorizou o 
Coordenador a realizar uma nova chamada por alunos de doutorado, sem vínculo empregatício e sem 
outra fonte de renda, interessando em concorrer às 04 bolsas de doutorado disponíveis, e a realizar 
uma chamada por alunos de mestrado, sem vínculo empregatício e sem outra fonte de renda, 
interessando em concorrer à bolsa de mestrado disponível. 
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7.                  Seleção de Doutorado em Fluxo Contínuo: 

Por entender que as soluções cogitadas para a implementação da seleção para o Doutorado no PGC 
em fluxo contínuo exigiam um esforço e logística bem mais complexos do que a forma atual e por 
considerar incerto que a seleção em fluxo contínuo atrairia mais alunos, o Colegiado decidiu, por ora, 
não considerar a ideia de implementar um novo processo de seleção para o Doutorado. 

8.                  Assuntos Gerais: 

O Coordenador confirmou com o Colegiado a sua interpretação de que o trancamento de matrícula 
por um semestre (limite máximo permitido) não interrompe a contagem do tempo de integralização 
do mestrado ou do doutorado. Ou seja, o período eventualmente trancado é contabilizado no tempo 
decorrido de curso do aluno. 
 
Por fim, o Coordenador agradeceu aos professores que compõem o atual Colegiado, cujo mandato 
está se encerrando, por terem desempenhado suas funções com alto grau de comprometimento e pela 
colaboração, sempre cordial, com a Coordenação do PGC. 
 

Nada mais havendo a tratar, às 17:30 foi encerrada a reunião. 

 
	


